

Аннотация

Программа учебного предмета «Музыкальный инструмент «Гитара» разработана на основе Приказа Министерства просвещения РФ от 09.11.2018г. №196 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам; «Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств», направленных письмом Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013 №191-01-39/06-ГИ, а также с учетом многолетнего педагогического опыта в области исполнительства на народных музыкальных инструментах в детских школах искусств.

На современном этапе музыкального образования детей особую актуальность приобретает популярный и всеми любимый инструмент - шестиструнная гитара.

Меняются вкусы, пристрастия, музыкальный язык; изменилась вся звуковая атмосфера, в которой растут наши дети. Музыка, которую они слышат вокруг, определяет их вкус, формирует духовные склонности.

Цель данной программы – ознакомление с инструментом, овладение шестиструнной гитарой в любительской форме, знакомство с наиболее популярным репертуаром для гитары.

Программа обучения рассчитана на 7 лет. Возраст обучающихся от 6,5 до 18 лет. Данная программа предусматривает вводный двухгодичный курс в учебный предмет «Гитара» на инструменте «Укулеле».

Учебный материал программы составлен с учетом индивидуальных способностей и возрастных особенностей учащихся, последовательного развития, направлен на расширение музыкального кругозора и овладение игрой на гитаре различными видами техники, соответствующими жанрам и стилю, исполняемых произведений. Данная программа формирует умение творчески подходить к исполнительской деятельности, способствует воспитанию трудолюбия, любви к гитарной музыке, а также умение владеть инструментом как солирующим, так и в ансамбле.

Классическая гитара по своей природе инструмент гармонический, широко используемый в качестве аккомпанемента. Поэтому необходимо в классе гитары подбирать простейший аккомпанемент к песням, «цифровки», транспонировать.

Основной формой обучения является урок, проводимый как индивидуальное занятие педагога с учеником. Занятия проводятся 1 раз в неделю по 1 академическому часу с 1 по 5 классы, 2 часа в неделю в 6-7 классах. Максимальная учебная нагрузка 315 часов.

На протяжении всех лет обучения необходимо планомерно работать над музыкально - исполнительским развитием ученика. С первых уроков прививать навык постоянного слухового контроля качества исполняемой музыки, правильно организовать свободную и естественную посадку ученика, следить за правильной постановкой рук, развивать навыки

использования рациональной аппликатуры, обучать грамотному выполнению домашних заданий, самостоятельной работе над музыкальным произведением.

На первоначальном этапе возможно привлечение родителей ученика для контроля над домашней работой. Деловой контакт с родителями учеников очень важен на протяжении всего периода обучения.

Однако, это не исключает индивидуального подхода, в т. ч. и в подборе программы: у продвинутых учеников она более сложная, у менее продвинутых – облегченная. Часть произведений разучивается для публичного выступления, другие – для показа в классе, третьи с целью ознакомления. Все это обязательно фиксируется в индивидуальных планах.

По окончании курса «Гитара» выпускник демонстрирует следующий уровень подготовки:

- владеет основными приемами звукоизвлечения, умеет правильно использовать их на практике,
- умеет исполнять произведение в характере, соответствующем данному стилю и эпохе, анализируя свое исполнение,
- умеет самостоятельно разбирать музыкальные произведения,
- владеет навыками публичных выступлений, игры в ансамбле.

Предусмотрена текущая, промежуточная и итоговая аттестация.